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У збірнику тез доповідей висвітлюються результати наукових досліджень з актуальних питань 
економіки, фінансів, обліку та права. 
Тематика конференції охоплює актуальні проблеми: світового господарства і міжнародних 
економічних відносин; економіки та управління національною економікою; економіки та управління 
підприємствами; продовольчої безпеки та екологічної політики в сучасному світі; економіки 
сільського господарства і АПК; екологічної економіки і сталого розвитку; економіки торгівлі та 
послуг; економіки промисловості; економіки природокористування; розвитку продуктивних сил і 
регіональної економіки; інновацій та інвестиційної діяльності; демографії, економіки праці, 
соціальної економіки і політики; туризму та готельно-ресторанної справи; бухгалтерського обліку, 
аналізу та аудиту; фінансів, банківської справи, страхування; математичних методів, моделей та 
інформаційних технологій в економіці; маркетингу; менеджменту; логістики та транспорту; 
публічного управління та адміністрування; історії та теорії держави та права, філософії права; 
конституційного права, муніципального права, міжнародного публічного права; цивільного права та 
процесу, сімейного права, житлового права, міжнародного приватного права; господарського права 
та процесу; екологічного, земельного та аграрного права; адміністративного права та процесу, 
фінансового права, інформаційного права; кримінального права, кримінально-виконавчого права, 
кримінології, кримінального процесу, криміналістики; міжнародного публічного права та 
міжнародного приватного права. 

 
Видання розраховане на науковців, викладачів, працівників органів державного управління, 
студентів вищих навчальних закладів, аспірантів, докторантів, працівників державного сектору 
економіки та суб’єктів підприємницької діяльності. 
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Наведена вище методика використовується за умови можливості визначення 
реальних економічних показників і спрямована на оцінку і дослідження інноваційних 
ресурсів підприємства, враховуючи інтелектуальні, кадрові, майнові, технологічні, 
продуктові та фінансові. Застосовуючи цю систему оцінки інноваційного потенціалу в 
якості вихідного етапу формування стратегії технологічного розвитку, підприємство 
може проаналізувати свої поточні інфраструктурні можливості в інноваційній сфері 
ще до початку здійснення інвестиційних вкладень на основі ряду економічних 
критеріїв. Визначення конкретного напрямку інноваційного розвитку із застосуванням 
економіко-математичних критеріїв дозволяє підприємствам економити на 
нераціональних витратах, пов’язаних з генеруванням ідей, а також із розробкою і 
реалізацією стратегій інноваційного розвитку. 
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Одеська національна академія харчових технологій 
 

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ АДАПТАЦІЇ СИСТЕМИ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ЗА УМОВ 
ТРАНСФОРМАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Економічна система сучасного підприємства в Україні перебуває під впливом 
зовнішніх та внутрішніх деструктичних факторів, включаючи загрози та ризики 
трансформаційних процесів, які відбуваються в національному та міжнародному 
економічному середовищі. 

Економічна безпека підприємства в умовах трансформаційних перетворень 
представляє собою стан захищеності від зовнішніх та внутрішніх загроз стабільності  
економічного простору підприємства, які викликані трансформаційними процесами  
різного походження, щодо реалізації його корпоративних інтересів [1]. Злагоджена 

http://econpapers.repec.org/article/scn007255/
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система забезпечення виявлення, ідентифікації та оцінки ризиків, загроз та небезпек 
є запорукою прийняття ефективних управлінських рішень щодо застосування 
адекватних засобів захисту в системі економічної безпеки підприємства. 

Зазначимо, що сучасні наукові уявлення до методики оцінки стану та рівня 
економічної безпеки підприємства відрізняються різноманіттям підходів та варіацій. 
Значимими у цьому напрямі є наукові доробки таких науковців, як Васильців Т. Г. [2], 
Іванюта Т. М. [3],  Ільяшенко С. М. [4],  Козаченко Г. В., Пономарьов В. П., 
Ляшенко О. М. [5],  Кіржецька М. С. [6] та інші. З однієї сторони, велика кількість 
методик діагностики та оцінки ускладнює процес вибору, а з іншої, дозволяє із 
елементів окремих методик сконструювати технологію оцінки, яка буде пристосована 
(адаптована) до особливостей функціонування конкретного підприємства.  

Методичні підходи, які рекомендуються науковцями до практичного 
застосування виходячи із цілей системи економічної безпеки, за нашим міркуванням, 
можна поділити на три групи (рисунок 1): 

1) Методичні підходи до діагностики та оцінки стану системи економічної 
безпеки підприємства. 

2) Методичні підходи до оцінки рівня економічної небезпеки бізнес-процесів та 
(або) інших загроз внутрішнього та зовнішнього середовища. 

3) Методичні підходи до оцінки рівня економічної безпеки підприємства під 
впливом реальних загроз та небезпек. 

Методичні підходи до оцінки економічної безпеки підприємства (ЕБП) 
        

Методичні підходи до 
діагностики та оцінки стану 

системи економічної безпеки 
підприємства 

 Методичні підходи до оцінки 
рівня економічної небезпеки 

бізнес-процесів та (або) інших 
загроз внутрішнього та 

зовнішнього середовища 

 Методичні підходи до 
оцінки рівня економічної 
безпеки підприємства під 
впливом реальних загроз 

та небезпек 
        

Оцінка спроможності 
системи ЕБП (спроможна, 

неспроможна) 

 Оцінка рівня небезпеки 
(критичний, висів, середній, 

низький) 

 Оцінка рівня ЕБП 
(високий, достатній, 

низький) 

Рис. 1. Методичні підходи до оцінки економічної безпеки підприємства 
Джерело: авторське узагальнення 

 

Методичний підхід щодо адаптації існуючих методики оцінки економічної 
безпеки підприємства, який ми пропонуємо, ґрунтується на таких припущеннях: 

1) Трансформаційні перетворення здійснюються у межах трансформаційного 
середовища підприємства, важливою характеристикою якого є фінансовий потенціал 
підприємства. Прийняття управлінських рішень щодо застосування заходів безпеки 
напряму залежать від фінансових можливостей підприємства. Також від фінансової 
стійкості економічної системи залежить ступінь негативного впливу деструктивних 
факторів в період трансформацій. 

2) Важливим аспектом є наявність на підприємстві надійної системи захисту та її 
спроможність захистити економічну систему підприємства від прогнозованих та 
непередбачуваних ризиків та загроз. 

3) Підприємству в сучасних умовах розвитку необхідна система забезпечення 
економічної безпеки,яка б вивчала пріоритетні для даного підприємства 
трансформаційні процеси; прогнозувала вірогідність ймовірних ризиків та загроз, що 
пов’язані із трансформаційними перетвореннями; мала дієві технології та механізм 
їх виявлення, ідентифікації,  оцінки рівня небезпеки та застосування заходів безпеки. 

4) Система оцінки рівня економічної безпеки в умовах трансформаційних 
процесів повинна враховувати рівень небезпеки самих трансформаційних 
перетворень. 
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Таким чином, система оцінки стану та рівня економічної безпеки підприємства 
повинна бути адаптована до функціонування за умов трансформаційних перетворень. 

На наш погляд, такими компонентами системи оцінки, адаптованої до умов 
трансформаційних перетворень, є:  

1) оцінка фінансово-економічного стану підприємства;  
2) оцінка спроможності системи економічної безпеки підприємства протидіяти 

ймовірним загрозам трансформаційних перетворень або нівелювати їх деструктивні 
наслідки;  

3) оцінка рівня небезпеки трансформаційних перетворень;  
4) оцінка рівня економічної безпеки підприємства. 
Адаптації, за нашими міркуваннями,  підлягають: 
– методичні підходи до діагностики та оцінки стану економічної безпеки 

підприємства на початковому етапі; 
– методика прогнозування ймовірних ризиків та загроз внутрішнього та 

зовнішнього середовища; 
– методика моніторингу та ідентифікації реальних прогнозованих та 

непередбачуваних загроз та небезпек; 
– методичні підходи до оцінки рівня небезпеки бізнес-процесів; 
– методичні підходи до оцінки рівня економічної тезпеки підприємства. 
Представлений методичний підхід дозволяє удосконалити існуючу технологію 

оцінки економічної безпеки підприємства за умов трансформаційних перетворень та 
створити дієвий механізм для її реалізації. 
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На відміну від західних країн з усталеною ринковою економікою, культурою 
підприємництва та тривалими традиціями соціального партнерства Україна 
відноситься до тих держав, де процеси суспільно-економічної модернізації мають 
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